Задача №1.
Умова: Дано трикутник зі сторонами a, b, c. Визначити, який це трикутник: гострокутний, тупокутний чи прямокутний.
Program Example_118; 

Uses crt; 

Var a,b,c:real;   

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть довжини сторін: ’); 

  Readln(a,b,c); 

  If (a<=0) or (b<=0) or (c<=0) 

  Then writeln(‘Помилка вхідних даних.’) 

  Else 

    Begin 

     If (a+b < c) or (a+c < b) or (c+b < a)

        Then writeln(‘З відрізків такої довжини утворити  

                  трикутник неможливо.’) 

     Else 

       Begin 

         If (sqr(a)+sqr(b)=sqr(c)) or  

            (sqr(a)+sqr(c)=sqr(b)) or  

           (sqr(c)+sqr(b)=sqr(a)) 

         then writeln(‘Трикутник прямокутний’); 

         If (sqr(a)+sqr(b) > sqr(c)) and  

            (sqr(a)+sqr(c) > sqr(b)) and  

           (sqr(c)+sqr(b) > sqr(a)) 

         then writeln(‘Трикутник гострокутний’); 

         If (sqr(a)+sqr(b) < sqr(c)) or  

            (sqr(a)+sqr(c) < sqr(b)) or  

           (sqr(c)+sqr(b) < sqr(a)) 

         then writeln(‘Трикутник тупокутний’); 

       end 

    End; 

  Readkey;      {Затримка зображення на екрані до  

                 натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №2.
Умова: Дано натуральне число N (N <= 1000). Визначити суму першої і останньої цифр даного числа.
Program Example_120_2; 

Uses crt; 

Var N, First, Last : word;  {N – дане число; First  

                    – перша числа числа; Last –  

                    остання цифра числа} 

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть число: ’); 

  Readln(N); 

  Last := N mod 10; 

  If (N>=0) and (N<10) then First:=0; 

  If (N>=10) and (N<100) then First:=N div 10; 

  If (N>=100) and (N<1000) then First:=N div 100; 

  If (N=1000) then First:=1; 

  Writeln(‘Сума першої та останньої цифр дорівнює  ’,   

            First+Last); 

  Readkey;       {Затримка зображення на екрані до  

                  натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №3.
Умова: Дано натуральне числа N (N <= 99). Визначити, чи правильно, що N2 дорівнює кубу суми цифр цього числа.

Program Example_100_2; 

Uses crt; 

Var N, C1, C2 : word;  {N – дане число; C1,C2 – перша  

                        та друга цифри числа} 

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть число: ’); 

  Readln(N); 

  If N>99 

  Then  writeln(‘Помилка вхідних даних’) 

  Else  

    Begin 

      C1:=N div 10; 

      C2:=N mod 10;      

      If sqr(N)=(C1+C2)*(C1+C2) 

      Then writeln(‘Правильно.’) 

      Else Writeln(‘Не правильно.’); 

    End; 

  Readkey;      {Затримка зображення на екрані до  

                 натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №4.
Умова: Дано натуральне число N (N <= 9999). Враховуючи всі чотири цифри числа, визначити, чи правильно, що воно містить дві пари цифр, що повторюються. 
Для розв'язання цієї задачі теж користуємось операціями ділення націло та знаходження залишку від ділення націло для виділення цифр числа, а потім розглядаємо всі можливі варіанти співпадання пар цифр числа:
1) перша - друга та третя - четверта цифри;
2) перша - третя та друга - четверта цифри;
3) перша - четверта та друга - третя цифри.

Program Example_126_3; 

Uses crt; 

Var N,C1,C2,C3,C4:word; {N – дане число; C1,C2,C3,C4  

                        – відповідні цифри числа} 

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть число: ’); 

  Readln(N); 

  If N>9999 

  Then  writeln(‘Помилка вхідних даних’) 

  Else  

    Begin 

      C1:=N div 1000; 

      C2:=N div 100 mod 10; 

      C3:=N div 10 mod 10; 

      C4:=N mod 10; 

      If ((С1=С2) and (C3=C4)) or  

         ((С1=С3) and (C2=C4)) or 

         ((С1=С4) and (C2=C3)) 

      Then writeln(‘Правильно.’) 

      Else Writeln(‘Не правильно.’); 

    End; 

  Readkey;     {Затримка зображення на екрані до  

                натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №5.
Умова: Дано дійсні додатні числа a, b, c, x, y. Визначити, чи пройде цеглина з ребрами a, b, c у прямокутний отвір зі сторонами x та y. Проштовхувати цеглину дозволяється лише так, щоб кожне з її ребер було паралельним чи перпендикулярним кожній зі сторін отвору.
Для розв'язання цієї задачі пропонується впорядкувати розміри отвору та розміри цеглини впорядкувати за зростанням, тобто добитися того, щоб було a <= b <= c та x <= y. Тоді перевірка зведеться до порівняння розмірів отвору з найменшими розмірами цеглини (адже ми можемо цеглину розвернути будь-яким боком, щоб проштовхнути її у отвір).

Program Example_130; 

Uses crt; 

Var a,b,c,x,y,S:real; {a,b,c – розміри цеглини; x,y –  

                     розміри отвору, S – допоміжна  

                     змінна для обміну місцями  

                     значень двох змінних} 

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть розміри цеглини:  ’); 

  Readln(a,b,c); 

  Write(‘Введіть розміри отвору: ‘);  

  Readln(x,y); 

  If (a<=0) or (b<-=0) or (c<=0) or (x<=0) or (y<=0) 

  Then writeln(‘Помилка вхідних даних.’) 

  Else  

   Begin 

     If a>b 

     Then 

       Begin 

         S:=a; a:=b; b:=S; 

       End; 

     If a>c 

     Then 

       Begin 

         S:=a; a:=c; c:=S; 

       End; 

     If b>c 

     Then 

       Begin 

         S:=b; b:=c; c:=S; 

       End; 

     If x>y 

     Then 

       Begin 

         S:=x; x:=y; y:=S; 

       End; 

     If (a<=x) and (b<=y) 

     Then writeln(‘Цеглина пройде у отвір.’) 

     else writeln(‘Цеглина не пройде у отвір.’) 

   End; 

  Readkey;     {Затримка зображення на екрані до  

                натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №6.
Умова: Розробити діалогову програму, яка запитує вік користувача і визначає, до якої вікової категорії він належить:
1) від 1 до 10 років - дитина;
2) від 11 до 15 років - підліток;
3) від16 до 20 років - юнак (юнка);
4) від 21 до 30 років - молода людина;
5)після 31 року - доросла людина.
Program Example_134; 

Uses crt; 

Var Years:byte;    {Years – вік користувача} 

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть Ваш вік: ’); 

  Readln(Years); 

  Write(‘Ви ’); 

  Case Years of 

   0..10: Writeln(‘- дитина.’); 

   11..15: Writeln(‘- підліток.’); 

   16..20: Writeln(‘- юнак (юнка).’); 

   21..30: Writeln(‘- молода людина.’); 

   31..150: Writeln(‘- доросла людина.’) 

   Else writeln(‘, мабуть, пожартували? Людина  

                   стільки не живе!’); 

  End; 

  Readkey;      {Затримка зображення на екрані до  

                 натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №7.
Умова: Розробити програму виведення інформації про день тижня, - вихідний він чи робочий, якщо задано його номер від 1 до 7 (1 - понеділок).

Program Example_149; 

Uses crt; 

Var Day:byte;    {Day – номер дня тижня} 

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть номер дня тижня: ’); 

  Readln(Day); 

  Case Day of 

   1..5: Write(‘Це робочий день ’); 

   6,7: Write(‘Це вихідний день ’); 

   Else write(‘Це не день ’); 

  End; 

  Writeln(‘тижня.’); 

  Readkey;      {Затримка зображення на екрані до  

                 натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №8.
Умова: Дано ціле число N (1 <= N <= 3) та дійсне число X. За даним значенням змінної N, яка є номером функції, визначити:
1) sin X;
2) cos X;
3) tg X.

Program Example_160; 

Uses crt; 

Var N:byte;      {N – номер функції, що обчислюється} 

    X,Y:real;    {X – значення змінної, Y – значення  

                  функції} 

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть значення Х: ’); 

  Readln(Х); 

  Write(‘Введіть номер функції, що обчислюється: ’); 

  Writeln(‘1 - sin’); 

  Writeln(‘2 - cos’); 

  Writeln(‘3 - tg’); 

  Readln(N); 

  Writeln(‘Результат обчислень:’) 

  Case N of 

   1: begin Y:=sin(X); writeln(‘sin(x)=’,Y:8:2); end; 

   2: begin Y:=cos(X); writeln(‘cos(x)=’,Y:8:2); end; 

   3: begin Y:=sin(X)/cos(X); writeln(‘tg(x)=’,Y:8:2);  

      end; 

   Else writeln(‘Помилка вхідних даних.’); 

  End; 

  Readkey;      {Затримка зображення на екрані до  

                 натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №9.
Умова: Розробити алгоритм-"лотерею", який, використовуючи генератор випадкових чисел, визначатиме призи:
1) комп'ютер;
2) принтер;
3) сканер;
4) компакт-диск;
5) набір дискет.
Якщо ми хочемо зробити безпрограшну лотерею, необхідно примусити генератор випадкових чисел генерувати числа в діапазоні від 1 до 5. Для цього можна скористатися наступним виразом:
Random(4) + 1.
Program Example_164; 

Uses crt; 

Var N:byte;      {N – генерований номер лотереї} 

Begin 

  Clrscr;          {Очищення екрану} 

  Randomize;       {Процедура, що примушує програму  

                    генерувати при кожному новому  

                    запуску програми нові числа} 

  N:=random(4)+1; 

  Write(‘Вітаємо! Ви виграли  ’) 

  Case N of 

   1: writeln(‘комп’ютер!!!’);  

   2: writeln(‘принтер!!!’); 

   3: writeln(‘сканер!!!’);  

   4: writeln(‘компакт-диск!!!’);  

   5: writeln(‘набір дискет!!!’);  

  End; 

  Readkey;      {Затримка зображення на екрані до  

                 натискання будь якої клавіші} 

End. 

Задача №10.
Умова: Дано натуральне число N (N <= 100), яке позначає вік людини. Додати до цього числа відповідно слова: "рік", "роки", "років", наприклад: 1 рік, 12 років, але 43 роки.
Очевидно, що для того, щоб правильно дописати відповідне слово, необхідно виділити останню цифру числа, що позначає вік людини. Тоді, якщо це цифра "1", то дописується слово "рік", якщо цифри "2", "3" або "4" - дописується слово "роки", а в усіх останніх випадках - дописується слово "років". Виключенням являється діапазон між 10 та 20 роками: в цих випадках завжди пишеться слово "років".

Program Example_165; 

Uses crt; 

Var Years:byte;       {Years – вік людини} 

Begin 

  Clrscr;             {Очищення екрану} 

  Write(‘Введіть Ваш вік: ’); 

  Readln(Years); 

  Write(‘Вам ’,Years); 

  If (Years>=10) and (Years<=20)  
Then writeln(‘років’) 

  Else  

    Case Years mod 10 of 

      1: writeln(‘рік.’);  

      2..4: writeln(‘роки.’); 

      0,5..9: writeln(‘років.’);  

  End; 

  Readkey;      {Затримка зображення на екрані до  

                 натискання будь якої клавіші} 
End.
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